

[ΕΙΡΗΣΘΩ]

Αξιοπιστία & Συνέπεια

ΔΥΟ ΣΠΟΥΔΑΙΑ προσόντα της πολιτικής του Προέδρου της Δημοκρατίας, πολύτιμα για το Κυπριακό, διακυβεύονται και θα χαθούν, εάν ούτος, συντασσόμενος με την πλειοψηφία της λαϊκής βούλησης και την πλειοψηφία των ηγεσίων των κομμάτων, αποσύρει τις άνευ «αντιδώρου» γενόμενες υπό του ίδιου «γενναίες προσφορές» προς τους Τούρκους, λέει καθ' εκάστην, και δείχνει να το πιστεύει, η κυβερνώσα λογική. Ήταν το ισχυρό επιχειρήμα του ίδιου του ΠτΔ στην δημερη συνεδρία του αποτυχόντος να καταλήξει 19.5.10 σε κοινό ανακοινωθέν, έστω και για τα «ελάχιστα», Εθνικού Συμβουλίου.

Κύριο επιχειρήμα και στην απόφαση της Ολομέλειας της Κ.Ε. ΑΚΕΛ 14.5.10, κύριο επιχειρήμα στις δηλώσεις του ΓΓ και λοιπών στελεχών του κυβερνώντος κόμματος: Αν ο Ε/κ συνομιλητής, ΠτΔ, αποσύρει τις προτάσεις του (για εκ περιτροπής προεδρία κ.ο.κ.) θα χάσουμε (σε

πρώτο πληθυντικό) την Αξιοπιστία και τη Συνέπεια που έχει επιτύχει ο ΠτΔ στη Διεθνή Κοινότητα.

Σ Ε ΠΟΙΟΥΣ απευθυνόμενη και από ποιους εξ αυτών θεωρείται, και ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΙ Αξιοπιστία & Συνεπής αυτή η πολιτική; Ποια ακριβώς στάση του Κυπρίου ΠτΔ θεωρούν οι της Διεθνούς Κοινότητας ως Αξιοπιστία & Συνεπής; Και, κυρίως, ποια υπήρξε η επί του Κυπριακού ευεργετική στάση που επέδειξαν, οι ΔΡΩΝΤΕΣ της Διεθνούς Κοινότητας, ως προϊόν και ως επιβράβευση της Αξιοπιστίας & Συνέπειας του Κυπρίου ΠτΔ; Δηλαδή:

ΤΙ ΑΠΕΔΩΣΕ, από το 2008 μέχρι τούδε, υπέρ της Κυπριακής Δημοκρατίας και υπέρ του κυπριακού Ελληνισμού, η επιδοκνησμένη Αξιοπιστία & Συνέπεια του Ε/κ συνομιλητή και ΠτΔ κ. Χριστόφια;

- Στράφηκαν, άραγε, οι δρώντες της Διεθνούς Κοινότητας προς την Τουρκία για να την πιέσουν;

- Ασκήσαν επ' αυτής την επιρροή τους για να την πείσουν «να προβεί σε τέτοιες υποχωρήσεις στο Κυπριακό, που θα επιτρέψουν να φθάσουμε σε συμφωνία», πράγμα που αποτελεί τον μέγιστο στόχο της Λευκωσίας, όπως τον επανέλαβε σε μακροσκελή συνέντευξη του στη «Χαρταγή» 16.5.10 ο κ. Α. Κυπριανού; Ο ΙΔΙΟΣ ο ΓΓ του ΑΚΕΛ, πάντως, παραδέχτηκε - αντιθέτως - ότι: (α) «Δεν υπάρχει ισχυρό κίνητρο που θα μπορούσε να ωθήσει αυτή τη στιγμή την Τουρκία σε υποχωρήσεις»; και: (β) «Δεν έχουμε αμφιβολία ότι μεριά της Διεθνούς Κοινότητας θα ασκήσει πίεση στη δική μας πλευρά για να εξερευνηθεί λύση μέχρι τον Δεκέμβριο του 2010».

Α Ρ Α ΜΠΟΡΟΥΜΕ, εκ των πραγμάτων, να ενοήσουμε ότι η «μεριά» της Διεθνούς Κοινότητας που δρα στο Κυπριακό, θεωρεί (και ούτως ενεργεί) ως μόνον Αξιοπιστία και Συνεπής ΓΙΑ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΥΠΟΧΡΩΣΕΙΣ, προς λύση εντός το 2010, τον Κύπριο πρόεδρο και όχι την Τουρκία. Προς τούτο κι οι εκβιασμοί περί «απευθείας εμπορίου» και ΟΥΝΦΙΚΥΓΤ...

[Ερώτηση]

Όταν οι διεθνολόγοι και οι στρατηγιστές σύμβουλοι κάθε κράτους συντάσσουν τις αναφορές τους προς τις κυβερνήσεις τους, για να αποφασίσουν εκείνες, με βάση τα δικά τους συμφέροντα, ποια στάση και δράση ΥΠΕΡ ΠΟΙΟΥΘΑ υιοθετήσουν, πώς μετράνε και πώς άραγε ζυγίζουν, έναντι της Άγκυρας, την «Αξιοπιστία & Συνέπεια» της Λευκωσίας;

Λάζ. Α. Μαύρος



ΤΟΥ ΛΑΖΑΡΟΥ ΜΑΥΡΟΥ



Συνεχίζουν να... εθελουφλούν

Εύλογη η απορία του Γεννάκη Ομήρου στην προχθεσινή συνέντευξή του στη «Σ»: Πού πήγαν οι δεσμεύσεις του Προέδρου της Δημοκρατίας προς το ΔΗ.ΚΟ., γι' αντικατάσταση προτάσεων στις διαπραγματεύσεις; Ή επρόκειτο για στάχτι στα μάτια, για να παραμείνει στην Κυβέρνηση; Η μέχρι τώρα συμπεριφορά του Προέδρου, λό-

γος και έργους, τούτο δεκνύει. Το ερώτημα είναι πώς, ενώ όλοι οι άλλοι το αντιλαμβάνονται, στο ΔΗΚΟ συνεχίζουν να εθελουφλούν... Η μήπως θέλουν να εθελουφλούν, για να συνεχίσουν να κρατούν τα προσχήματα μιας αμφιλεγόμενης πολιτικής;

Μπουφόνος



Η καλύτερη μαθητική εφημερίδα

Το Γυμνάσιο Αγίας Παρασκευής Γεροσκήπου πήρε το Α' βραβείο καλύτερης εφημερίδας στο 17ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Μαθητικών Εντύπων, που προκηρύσσει κάθε χρόνο η εφημερίδα τα «Νέα» των Αθηνών. Η εφημερίδα «Μαθητική Έπαλξη» κυκλοφόρησε φέτος για πρώτη φορά και η πρώτη της κυκλοφορία στέφθηκε με αυτή τη μεγάλη επιτυχία.

Για την έκδοση της εφημερίδας δούλεψαν η φιλόλογος του Σχολείου κ. Αφροδίτη Μαραθεύτη και οι μαθητές Χρυστάλλα Φακοντή Γ1, Δημήτρης Κοκκάδης Γ1, Κούλα Ανδρέου Γ3, Κατερίνα Κεζούδη Γ4 και Δέσποινα Θρασσοπούλου Γ5.

Την όλη προσπάθεια στήριξε η Διευθύντρια του Σχολείου κ. Δήμητρα Αχιλλέως.

- Γράφουμε τα πιο πάνω με ιδιαίτερη ικανοποίηση, για να μη νομίζετε ότι τα σχολεία έχουν μόνο ταράζες...

X.

Γιατί «Γενικό» το Νοσοκομείο;

Το Νοσοκομείο Λεμεσού τώρα τελευταία το λένε στις αναφορές τους και τα Μέσα Ενημέρωσης και οι εκπρόσωποι του Υπουργείου υγείας και «Γενικό» Νοσοκομείο. Πατή όμως Γενικό; Τι σημαίνει ο όρος αυτός; Σύμφωνα, λοιπόν, με το λεξικό που ανατρέξαμε, «γενικό» ή «γενικός» είναι αυτό, ή αυτός που «εκτείνεται και καλύπτει ένα ολόκληρο σύνολο πραγμάτων, προσώπων, ή περιπτώσεων» και στην προκειμένη περίπτωση καλύπτει όλο το φάσμα της ιατρικής.

Όμως το Νοσοκομείο Λεμεσού δεν διαθέτει νευροχειρουργική κλινική, αν και 50 περίπου περιστατικά που αποστέλλονται ετησίως στη Λευκωσία προέρχονται από τη Λεμεσό κατά κύριο λόγο και την Πάφο. Επιπλέον, η καρδιοχειρουργική κλινική δεν λειτουργεί, όπως δεν υπάρχει ούτε και εντατική για νεογνά. Η λειτουργία ακτινοθεραπευτικού, που εξαγγέλθηκε πριν από καιρό, μπήκε στον πάγο, ενώ πολλές φορές «ξεμένει» από μηχανικό εξοπλισμό το Νοσοκομείο, όπως έγινε πρόσφατα με την υπερκρονογράφο της γυναικολογικής κλινικής.

Το έβραλαν στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, αλλά ξέχασαν να το δώσουν Θεραπεία, ένα Νοσοκομείο ολόκληρης επαρχίας που δεν είναι «Γενικό».

Γ.Ι.

Τα πιάσανε τα λεφτά τους

Κλειστό συνέδριο με τη συμμετοχή πολιτικών, εκπροσώπων της «κοινωνίας των πολιτών», ακαδημαϊκών και «ατόμων με επιρροή» οργανώθηκε στις Βρυξέλλες, με αντικείμενο το κεφάλαιο του περιουσιακού, με το οποίο αναμένεται να ξεκινήσει ο διάλογος Χριστόφια - Εργολου. Κανείς δεν γνωρίζει πώς επιλέχθηκαν οι συμμετέχοντες. Επειδή, όμως, εκτός από CEPS (Κέντρο Μελετών Ευρωπαϊκής Πολιτικής), στους διοργανωτές είδαμε και το νορβηγικό PRIIO, το οποίο είχε παίζει σημαντικό προπαραδειστικό ρόλο υπέρ του σχεδίου Ανάν, φαίνεται ότι κάποιοι νομίζουν ότι θα μπορούσαν να επαναλάβουν τις «επικερδοστάτες» μεθοδεύσεις τους. Αν κρίνει κανείς, όμως, από την «επιτυχία» τους το 2004, μάλλον θα κλαίνε τα λεφτά τους οι χρηματοδοτές τους...

N.M.

Το περσικό σύμπλεγμα της Τουρκίας

Η ΜΟΝΟΠΛΕΥΡΗ εξέταση της Τουρκίας δεν μας επιτρέπει να ανακαλύψουμε το περσικό της σύμπλεγμα. Η Περσία είναι διαχρονικά η αυτοκρατορία του κέντρου. Κι υπήρξε σε πολλές περιπτώσεις το κέντρο βάρους κι άλλων αυτοκρατοριών, ακόμα και αυτής του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Στον τομέα της θρησκείας, η Περσία παίζει ένα σημαντικότατο ρόλο κι αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για πολλούς λαούς του Ισλάμ. Στον τομέα του πολιτισμού, η Περσία είναι μία από τις κορυφές, όχι μόνο του ισλαμικού κόσμου αλλά και της ανθρωπότητας. Όλα αυτά τα αντικειμενικά στοιχεία είναι πολλά για ένα γείτονα. Κι όπως η μίμηση είναι το

πρώτο στάδιο του θαυμασμού, δεν ζαφριάζει κανέναν ειδικό η προσπάθεια της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας να λειτουργήσει με ένα διαφορετικό τρόπο βέβαια, αλλά πάνω στο ίδιο έδαφος.

Όμως, για να γίνει αντίγεια και να μπορέσει να υλοποιηθεί το όνειρό της, δηλαδή να ξεπεράσει ακόμα και την εμπέλεια της Περσίας, δεν αρκεί να έχει τις ίδιες διεκδικήσεις, πρέπει να έχει τους ίδιους πηγμούς και βέβαια να τους εξοντώσει πιο αποτελεσματικά. Στον τομέα της φρίκης, η Τουρκία κατάφερε να κάνει την καινοτομία με τη γενοκτονία. Σ' αυτό το σημείο εμπλέκεται κι ο Ελληνισμός. Ο Μαραθώνας, οι Θερμοπύλες κι η Σαλαμίνα είναι στίγματα που δεν έχασε η ανθρωπότητα. Το θέμα δεν είναι αν ήταν νίκες ή ήττες, αλλά μάχες πολιτισμού και στρατηγικής. Κι η ύπαρξη της Τουρκοκρατίας για 400 χρόνια δεν μπόρεσε να σβήσει

αυτές τις μνήμες και τις θυσίες. Για την Τουρκία, η Ελλάδα είναι ασήμαντη και δεν αποτελεί παρά μόνον ένα πέρασμα, μία πρόσβαση στην Ευρώπη. Όμως για να γίνει ακόμα πιο κατανοητό σε όλους, η Ελλάδα είναι οι Θερμοπύλες της Ευρώπης. Γι' αυτόν το λόγο η πατρίδα μας έχει σημασία, όχι για το βαθύ κράτος, αλλά για τη συνέχεια της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, δηλαδή του Νεοθωμανισμού. Το να γίνει κατανοητό σε όλους είναι απλώς θέμα χρόνου, αλλά είναι ήδη μία πραγματικότητα. Το πρόβλημα του περσικού συμπλέγματος δεν είναι η ύπαρξή του αλλά οι επιπτώσεις του.



ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΛΥΓΕΡΟΥ